

虚拟空间不能成为虚假空间

□齐 健

贵阳市民小周在手机 APP 上卖二 手闲置物品,有买家拍下商品后说支付 失败,原因是店铺未授权。随后,"系统" 提示小周打开链接缴纳 500 元保证金。 点开链接,"客服"要求小周扫二维码缴 纳 500 元。付款后,对方"客服"要求再 支付 1500 元,开通假一赔三服务……小 周这才意识到,之前的"系统"和"客服" 都是假的,自己被骗了。(据新华社)

事实上,在软件评价里,已接二连三有网友投诉遭遇骗局,但这样的假系统提示和假客服仍堂而皇之地继续招摇撞骗,严重扰乱网上二手交易市场秩序。

人们不禁要问,假系统提示打开外部链接,真系统为什么没有发出警示? 扫二维码向陌生人转账,系统为什么没 有提醒?消费者屡屡投诉遭遇诈骗, APP为什么不屏蔽诈骗链接,主动报警 展开调查?问题频发、评分不及格的 APP,为什么还能在应用市场里正常下载?

虚拟空间自它诞生之日起,就如实体经济一样,受到各式各样欺诈等犯罪行为的困扰。加之虚拟空间的特性,这些犯罪行为更隐蔽、更难防范,也更难追责。正因如此,虚拟空间的经营者和管理者更需提高警惕、采取更严密的措施,防止虚拟变虚假。

虚拟空间为数字经济发展搭建了广

阔舞台,但不能忘记消费者仍是支撑虚拟空间的梁柱。如果放任"蛀虫"啃食虚拟空间、侵害消费者权益却不管不顾,导致虚拟大厦严重受损,数字经济也会成为无源之水、无本之木。

勿以恶小而不闻,勿以善小而不知,勿以善小而不闻,勿以善小而不闻,勿以善小而虚拟空间,越来越多的诈骗行为向处经济的有益补充,争化虚拟空间成为实体生土。 责:每一个参与者都应严于律己、恪住漏洞,让假系统、假客服无所遁形,牵住强和关监管部门应强化技术防范堵骨助消费者系统、假客服无所遁形,而完整、社员,和大监管体系,加大监管力度,提升监管效率,有效遏制各种违法违规行为,努力营造清朗的网络空间。

安全隐患不容忽视

□王学明

5月23日中午,市区柳江路金域蓝湾小区一居民家,因手机充电器着火引起卧室失火。虽然火被及时扑灭,没有人员受伤,但是房间里多件物品受损。(详见本报5月24日03版)

现实生活中,不少市民给手机充满电后,为了方便下次充电,往往死,为了方便下次充电,往往死手机充电器放在插座上,有的甚往至几人,就在大家,这过新闻报道我们不足然,就看不是邻居及时发现通知小小区保安用灭火器迅速将交,恐怕会造成更严重的损失。这大市民敲响了警钟:安全无小事,防微杜渐是关键。

当然,除了充电器长期不拔引发火灾之外,生活中其他安全隐患也不少。 比如,私拉电线给电动车充电,用完燃 气后没有关闭总开关,家庭插线板上插 满插头,锋利的器具使用完毕后未放到 宝宝够不到的地方等,这些都极易引发 家庭安全事故,需要引起我们足够的重 视。

"电60克鱼被刑拘"不冤



□史奉楚

因在禁渔期非法电鱼,捕获3条小鱼共60克,广西柳州市融安县男子龙某某被警方刑拘。此案被公开发布后,引起公众讨论。据融安县公安局介绍,今年2月28日,融安县发布在全县水域全境禁渔的通告,禁渔期为4个月,目前仍处于禁渔期,在禁渔区内使用禁用工具或方法(包括电鱼、毒鱼、炸鱼等)捕捞水产品的,都涉嫌刑事犯罪。(据《北京青年报》)

对此上述案件,不少人的聚焦点在 于"3条小鱼"和"60克",进而得出处罚 过重的结论。其实,选择性忽略电鱼行为本身的社会危害性和违法可罚性,而拿"违法所得不大"来讨论,显然有失偏颇。稍有生活常识者尤其是生活在水、附近的居民都知道,使用"绝户网"、电鱼、炸鱼、毒鱼等方法捕捞水产品属于遗治行为,电鱼捕获所得多少并非问题的关键,电鱼行为本身的危害程度和对生态资源的破坏,才是问题的关键所在。

同时,根据相关司法解释,在禁渔区内使用禁用的工具或者方法捕捞的,在禁渔期内使用禁用的工具或者方法捕捞的,均应追究刑事责任。具体到广西融安县龙某某电鱼60克被刑拘事件,龙某某在禁渔期内、在禁渔区使用禁用的方法捕捞水产品,具备多个处罚和"构罪"情形,有关部门对其启动刑事追责,完全有法可依。当然,最终该具体如何惩处,还有待当地司法机关根据具体案情和行为人的社会危害程度及认罪悔罪态度来决定。

应当强调,电鱼、炸鱼、毒鱼等竭泽而渔、杀鸡取卵的"绝户"捕捞行为,在严格保护生态资源的今天,绝不应被姑息放纵。或者说,此类行为一旦发生,即产生了社会危害性,即便没有3条小鱼共60克的非法所得,也应依法予以处罚。

川画里有话WALIYOUHUA



5月23日,广州市住房和城乡建设局印发《广州市房地产开发项目车位和车库租售管理办法的通知》规定,建筑区划内业主每购买一套房屋,只能相应购买一个车位或车库,建设单位不得以"只售不租"等名义拒绝提供停车服务。这是广州首份专门针对房地产项目车位的行政文件。(据《羊城晚报》)

规范房地产开发项目车位、车库的出租、出售行为,不仅有助于规维护业主的合法权益,也有助于规范房地产市场发展秩序,规避东广地边。同时,从业主角度来位的出现。同时,从业主角度来看,也应增强法律维权意识,不是有对不是有不租"现象不能只是一个不要。总之,期待车位"只售不租"在市场清零。

微言大义 EIYANDAY

送自己如丝缕般连绵不绝的幸福,以自尊、敬畏、谦卑和勤勉的姿态走过一生。

世界不曾亏待任何人,你的幸福与否,其实一直握在自己的

-----汤木

一个人最大的幸福莫过于在 人生的中途、富有创造力的壮 年,发现自己此生的使命。

----《人类群星闪耀时》

才华与光芒从不需要学历来证明。

-----欧阳靖

世间万物,熬不过去的,岁 月磨灭它;熬过去了的,岁月反 倒装饰了它。

——七基鱼

如果你拥有了知识,那你还 缺少什么;如果你缺少了知识, 那你还拥有什么。

—《世界上最成功的教育》

欢迎投稿

微信: 15003951803 QQ: 312439348

微点评

@工人日报:#碎屏险不保险# 近年来不少商家推出手机"碎屏险" 服务,少则几十元,多则几百元。但 记者调查发现,"碎屏险"并非商家 宣传的那么好,由于不承诺使用原 厂或原装配件,有的消费者买了"碎 屏险"反而更闹心。

点评:既然是一种保险,它的主要作用就是理赔,而不是保修。发生险情后,应该是消费者自己找原厂维修,售卖保险的商家只要付钱报销就好了。现在的情形却是商家自己包揽维修和理赔,既当运动员又当裁判员,这不是忽悠人吗?

@检察日报:#平台难辞其咎# 因认为平台对用户发布的高度危险 性视频没有尽到合理的审查和监管 义务,致吴永宁攀爬高楼坠亡,其家 属何某将花椒直播平台告上法庭。 5月21日,该案一审宣判,花椒直播 平台承担网络侵权责任,赔偿何某 各项损失共计3万元。

点评:上有所好,下必甚焉。对创作者和博主而言,平台的喜好和取向就是指挥棒,就算有机器算法分发内容,但首页推荐、头条推荐、弹窗推荐等各种操作机制,全部掌握在平台编辑手中。很多乱象背后,都离不开平台的放纵甚至引导、鼓励。

@新京报:#街拍背后#夏日来临,京城时尚街拍胜地三里屯太古里附近,成了时尚年轻女孩"打卡"地。大量"摄影爱好者"扛着"长枪短炮",捕捉每一个穿着时尚的年轻女孩。记者调查发现,这背后有着一条网络营利的产业链,被抓拍的女孩会被用来"展示穿搭",而背后则是被"两微一抖"中的账号用来吸引流量、添加广告,进而获利。

点评:近年来,街拍已经成为一种街头流行文化,但绝大多数摄影者未经过对方允许,之后用时,更是侵犯了他人的肖像权。然而问题在于,被拍者往并不知情,更不知道该找谁算账。因此,还需在使用、发布环节增强版权意识,倒逼摄影者取得授权,恪守法律底线。